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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie pomiardw sytuacyjnych i wysokoSciowych oraz opracowywanie

wynikow pomiarow

Oznaczenie kwalifikacji: B.34
Wersja arkusza: X

B.34-X-16.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

NS R Ww

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoj3a datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

@ CIERERE |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Przedstawiony fragment dziennika geodezyjnego stuzy do zapisywania danych podczas niwelacji

A. siatkowe;.

B. reperow.

C. punktéw rozproszonych.

D. profili podtuznych i poprzecznych.

Zadanie 3.

Okresl
zastosowano do wyznaczenia wspotrzednych przestrzennych
punktu P.

na podstawie rysunku metode pomiaru, ktéra

Niwelacj¢ trygonometryczng.
Niwelacje geometryczna.
Przestrzenne wcigcie wstecz.

oawp»

Przestrzenne wcigcie w przod.
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Zadanie 4.

Na rysunku pokazano pomiar punktéw obiektu
budowlanego metoda wcigé
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A. linowych w przdd.

B. liniowo-katowych.

C. katowych w przod.

D. katowych wstecz.
Zadanie 5.
Ktéra metoda pomiaru katéw poziomych jest najbardziej korzystna w sytuacji, gdy obserwacji ma podlegac
pig¢ celowych?

A. Sektorowa.

B. Kierunkowa.

C. Repetycyjna.

D. Reiteracyjna.
Zadanie 6.

Przedstawiona na rysunku metoda pomiaréw zastosowana w celu wyznaczenia wysokosci h segmentu

komina pomig¢dzy punktami 1-2 jest niwelacja

A.

B.
C.
D

Zadanie 7.

punktéw rozproszonych.
trygonometryczna.
precyzyjna.

w przod.

1

i
A

B

Potozenie sytuacyjne charakterystycznych punktow terenu w niwelacji punktéw rozproszonych okresla si¢

metoda

oSawp»

tachimetryczna.
ortogonalng.
przedtuzen.
biegunowa.
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Zadanie 8.
Oblicz przyrost Ay;., wspotrzednych Y, jezeli pomierzona dtugo$é migdzy punktami 1 1 2 d;, = 100,00 m,
sinAz 1., = 0,760400, cosAz |, = 0,649455.

A. 649m
B. 7,60m
C. 6494m
D. 76,04 m
Zadanie 9.

Ktory wzor nalezy zastosowac do obliczenia wysokosci punktu 1, jezeli pomiary wykonano ze stanowiska
S metoda przedstawiong na rysunku?

A. Hy=H;+itdg, tgzy
B. Hy=H;+i+dg, ctgzs
C. H=H;-i+dg; " tgza
D. Hi=H;-i+dg, ctgza

Zadanie 10.

Na podstawie zapisOw w dzienniku pomiarowym oblicz, ile wynosi srednia dlugo$¢ zmierzona d, odcinka
1-2.

Bok Liceba | Koncowka  Srednia Pochylenie terenu | Poprawki| Diugoge |Uwagi
pred [.I'YFI]. | pesaniar dhuzosé N mu:"“_'i;é oddinka Papraka Konparacyse pOPI‘a.\-\"iUIlElNumCI. i dlugosé tamy
preywien | — "2 eoghdenial redukorans g o — Dhata ponaru. wykonawea
od | do | wagmy | U pomiar Zmucrzona © | BESE R Pi;:':'ﬂh”']t:'e boku Temparatura, wspdlez. rozszarz. stali
i il N Fr—— A Trudnodd terenw, ilofé zmian sapilek
| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1|2 4 14,46 1y _
2T 4 448 Tasma 20 m
A. 1447m
B. 3447m
C. 8447m
D. 9447 m
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Zadanie 11.
Odlegtosé¢ 100,00 m pomierzono z bledem Srednim +5 cm. Jaka warto§¢ ma blad wzgledny pomierzonej
odlegtosci?
A. 1/500
B. 1/1000
C. 1/2000
D. 1/5000
Zadanie 12.

Jezeli odczyt na tacie niwelacyjnej wstecz wynidst 3549, a na tacie w prz6d 0506, to réznica wysokosci na
stanowisku niwelatora wynosi

A. -4055m
B. -3,043m
C. +3,043m
D. +4,055m
Zadanie 13.

Blad miejsca zera nalezy uwzgledni¢ przy wykonywaniu pomiarow

A. Kkatow pionowych.

B. katéw poziomych.

C. odlegtosci, z uzyciem tasmy stalowe;.

D. odleglosci, z wykorzystaniem dalmierza elektromagnetycznego.

Zadanie 14.
Na podstawie szkicu okre$l azymut prostej A-B. B A
A. 1008 . +
B. 2008 X.=347,00 X,=347,00
' Y.=215,23 Y,=902,02
C. 300
D. 400
Zadanie 15.

Dla ktérego z wymienionych obiektéw dopuszcza si¢ domiar wigkszy niz 25 m, jesli pomiary szczegotow
terenowych sa wykonywane metoda ortogonalng?

A. Trwaltego ogrodzenia.

B. Drewnianej podpory mostu.

C. Elementu podziemnego sieci gazowe;.

D. Stabilizowanego punktu zalamania granicy dziatki.
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Zadanie 16.

Wskaz na podstawie rysunku warto$§¢ odczytu z laty, ktoérg nalezy wpisaé -

w dzienniku niwelacyjnym. 13

A. 1208
B. 1282 = =
C. 1332 E

D. 1360

Zadanie 17.
Do ktorej grupy lub grup doktadnosciowych naleza szczegdty terenowe, ktorych pomiar mozna wykonad
na lini¢ pomiarowa, oparta z jednej strony na narozniku budynku, a z drugiej strony na latarni?

A. Tylko do I grupy.
B. Tylko do II grupy.
C. Do IIli III grupy.
D. Do lilll grupy.

Zadanie 18.
Oblicz na podstawie fragmentu dziennika niwelacji ile wynosi wysokos$¢ punktu 1.

R | Odezytna | Odezyty na tacie . 22
= o2 | g kole : Odleglosé Wysokoi¢ | Wysokosei :
223 !celu| poziomym gomy & srodkowy| - 100.(g - o) osi celowej [ punkiow Uwagi
Wog oA (pilkery) 5 v Y\ Ho=H,ti| H=H.—s
Zz2 - . |dolnyd| °
1 2 3 4 | 5 63 7 8§
2180 7 E Niwslstor Zaiss Ni 020
sty |stun] o |00 RS- 1760 80,0 204,87 hreletor Ziss |
P ! 1360 : Nr 387850
=1,50m ! BETZE teren fatwy do pomiaru |
HP': b ; 3 e -
s { | 370 | 48 b 1600 224 |
205,13 m M EN : |
A. 20503m
B. 208,23 m
C. 206,20m
D. 204,87 m
Zadanie 19.

Na doktadnos¢ pomiaru niwelacyjnego nie ma wplywu

A. kolejnos¢ wykonywanych odczytow.

B. spionizowanie tat niwelacyjnych.

C. spoziomowanie libelli niwelacyjne;j.

D. odlegtos¢ pomiedzy niwelatorem a tatami.
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Zadanie 20.
Przy aktualizacji mapy zasadniczej w trakcie pomiaru szczegdétow terenowych wykonuje si¢ szkic
A. polowy.
B. przegladowy.
C. inwentaryzacyjny.
D. dokumentacyjny.
Zadanie 21.

Jezeli kat pionowy pomierzono w dwoch polozeniach lunety, otrzymujac wyniki: KL = 95,00308,
KP = 304,9980°%, to blgd indeksu ma wartos¢

A. +SCC
B. +10*
C. +15%
D. +20%
Zadanie 22.
Mapy zasadnicze matych miast, aglomeracji miejskich i przemystowych sporzadza si¢ w skali
A. 1:500
B. 1:1000
C. 1:2000
D. 1:5000
Zadanie 23.

Boki dziatki w ksztalcie kwadratu o powierzchni 1 hektara pomierzono z bt¢dem srednim +0,10 m. Jaka

jest warto$¢ $redniego bledu wyznaczenia powierzchni dziatki?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 24.

+10 m?
+20 m’
+100 m?
+200 m*

Na kartometryczng dokladno$¢ mapy nie ma w u btad

A.

B.
C.
D

deformacji papieru.

wysokosciowych pomiaréw terenowych.

przeniesienia punktow z materiatlu wyjsciowego na oryginat mapy.
materiatu wyj$ciowego, na podstawie ktorego zostata sporzadzona mapa.
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Zadanie 25.
N s - Odezvry na facte
Fodrs | My Ddt_:_\tna - s | Wysokosc | Wysokosa
T E: ke |eomye Odlegiose | . 5 -
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110, 556.
3 15 5‘] ....................... ’ﬁzﬁ
12e3

Z danych zawartych w przedstawionym fragmencie dziennika niwelacji metodg punktow rozproszonych
wynika, ze odleglos¢ punktu 1 od stanowiska instrumentu (w kolumnie 5) wynosi

A. 1,83 m
B. 18,30m
C. 103,00 m
D. 183,00 m
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Zadanie 26.
Na ktérym szkicu zamieszczono niezawierajacy bledow opis topograficzny punktu osnowy geodezyjne;?

C D.
Zadanie 27.
Suma teoretyczna katow wewngtrznych ciggu poligonowego w ksztalcie pigcioboku zamknigtego wynosi
A. 4008
B. 600°
C. 8002
D. 1000®

Strona9z 14



Zadanie 28.
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W ciggu poligonowym azymut boku 3-4 réwna si¢ 156,5540%, a kat ,prawy” pomierzony na stanowisku
4 wynosi 105,0020%. Oblicz azymut boku 4-5.

A. 51,55208
B. 61,5560¢°
C. 251,55208 155_55409
D. 261,5560¢ - 3\
-
2__/// \\
09 1 4
fﬂ5ﬁ/
-~
5.7
Zadanie 29.
Okresl wspétrzedne (X, Y) punktu E na podstawie naniesionych na szkicu danych.
A. Xg=120,001 Yg=82,00 B
B. Xg=280,001iYg=118,00 A=150.00
C. Xp=120,00i Yg=118,00 Y=10000 | 50.000
D. Xgp=130,00i Yg= 125,50 i
|
| 25.50 ¢
3000 S,
. 1eoo | 1800
E 20.00 | D
A
X=100.00
r=100.00
Zadanie 30.

Ktéra z wymienionych czynnos$ci nie nalezy do zakresu dzialan Powiatowego Osrodka Dokumentacji

Geodezyjnej i Kartograficznej?

A.

B.
C.
D

Wydawanie wytycznych do wykonania zgloszonych robot.

Ewidencjonowanie dokumentow przyjetych do zasobu geodezyjnego.

Przyjmowanie i ewidencjonowanie zgloszen robét geodezyjnych i kartograficznych.
Wykonywanie pomiaréw w celu okreslenia wspotrzednych 1 wysokosci punktéw osnowy.
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Zadanie 31.
| Obliczenie ciagéw poligonowych St ......
o] Kay | Azymuty [Diugoci Przyrosty | Kontrola przyrostow | Wspohzedne ;Z]a
nz | DOZIOme 4 bokdw L [N p—— ] Uwagi, szkice
punktow| o-iens, f-praws d Ax .ﬂ}’ i C i" ;;g X I pu-lk °
g toec| oz oo 4+508 v =o—( tow
1 2 3 1 5 5 7 8 9 10 T 13
; 5
. 100000 100000 | 1
i o 001000,
R P O e e I I A 1k
51 V19883 3011 |216e2325) 1447 | S0t )
L1168 08 10} o5 15 a0l apr30 | taq2r -aggp | 11| 11408 | 5022
5 Y TIRED SR e 1920| 8a16 | 260 .

Z danych zawartych w przedstawionym fragmencie dziennika wynika, ze obliczone wspéirzedne punktu 2
WYNoszg

A. X,=801,16; Y ,=1030,12

B. X,=801,18; Y ,=1030,12

C. X,=801,16; Y ,=1030,10

D. X,=801,18 Y ,=1030,10
Zadanie 32.

Na szkicach polowych nie zaznacza si¢ budynkow

A. drewnianych niezamieszkatych.

B. drewnianych przeznaczonych do rozbidrki.

C. murowanych mieszkalnych w fazie projektu.

D. murowanych gospodarczych w stanie surowym.
Zadanie 33.
Od czego zaleza wysokosci opisOw na mapie zasadniczej?

A. 0Odrodzaju i kroju pisma.

B. Od wartosci skalarnej mapy.

C. Od opisywanej tresci i skali mapy.

D. 0Od techniki wykonywanego opisu.
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Zadanie 34.

Wskaz szkic pomiaru szczeg6éldow sytuacyjnych, pomierzonych metodg domiardw prostokatnych,
niezawierajacy bledow.

C. D
Zadanie 35.
Jezeli dtugos¢ odcinka na mapie w skali 1:500 wynosi 20 cm, to dlugos¢ tego odcinka w terenie wynosi
A. 50m
B. 100m
C. 500m
D. 1000 m
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Zadanie 36.

Jak nalezy zapisa¢ w dzienniku niwelacji przekrojow punkt wskazany na szkicu strzatka?

4

%o qpy S0 100 00 %00 we f ome
: : : L b s
] : : 1 P55 i X
: ©5.0 %50 950 : : ?5,0
1 : 1 I w! ?3 7 :
Qi ol oyl 2 2 & & ol ~,
N — o+6— v e— o e—  — u--‘n—!. —— — —*5 . —+.6—| - 'I'w_ b — — .Q
; i i i 5 ?J .
' : L0's : ' = 50's
P : 4 B g
] i i i 1 i :
; i | ; i | -
By Pl Py FuPU PE bl
A. 0/1+25P2)7
B. 0/1+25L27
C. 0/2+25P27
D. 02+25L2,7
Zadanie 37.

Na przedstawionym fragmencie mapy zasadniczej strzatka wskazuje

A.

B.
C.
D

studnig. /

hydrant. x

fontanne. N 2;;
przykanaliki. %

Zadanie 38.

Ktory z dokumentéw musi sporzadzi¢ geodeta, informujgc ODGiK o podjetych pracach geodezyjnych?

A.

o Ow

Sprawozdanie techniczne.

Zgloszenie pracy geodezyjnej.

‘Whiosek o udostegpnienie danych ewidencyjnych.
Whiosek o uzgodnienie dokumentacji projektowe;.
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Zadanie 39.

Oblicz wysoko$é punktu Hp, majac nastgpujace dane:
— wysokos¢ stanowiska pomiarowego Hg; = 200,66 m,
— wysokos¢ instrumentu 1= 1,55 m,
— odczyt kreski srodkowej na facie s = 1150.

A. Hp=197,96 m
B. Hp=200,26 m
C. Hp=201,06m
D. Hp=203,36 m

Z.adanie 40.

Ktory z dokumentow stanowi podstawg do wiaczenia dokumentacji przekazanej przez wykonawce robot do
zasobu geodezyjnego?

A. Wnhniosek zlozony przez inwestora.

B. Protokoét kontroli konicowej sporzadzony przez inspektora nadzoru.

C. Wnhniosek ztozony przez geodete z adnotacja o pozytywnym wyniku kontroli.
D. Protokoét kontroli koncowej sporzadzony przez wykonawceg prac geodezyjnych.
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